

# Stát nás ničí, bouří se hospodští

Restaurace nesmí prodávat lahvové pivo, a obchod v sousedství ano? • Vláda upraví pondělní zmatečné nařízení proti covidu

MIROSLAV PETR

**PRAHA** Nesmysl, naprostá nedomyšlenost, neschopnost. Takové a často ještě i razantnější výroky padají ze strany pivovarů, provozovatelů restaurací, hospod a dalších stravovacích zařízení na adresu posledních vládních protivirotických nařízeních. Vláda a ministr zdravotnictví už obrátili. Jan Blatný (za ANO) včera oznámil, že část v pondělí vyhlášených omezení urychleně upraví.

Vlnu nevole vyvolalo pondělní rozhodnutí o zkrácení otevírací doby z 22. na 20. hodinu. A doslova poprask mezi hospodskými a pivovarníky nastal poté, co si všichni uvědomili, že nový zákaz prodeje a konzumace alkoholu na veřejnosti (například svařáku na trzích) a z okének restaurací se vztahuje i na prodej lahvového piva ze stravovacích zařízení. Zatímco v restauraci si lidé nemohli včera pivo s sebou na doma koupit, vedlejšímu obchodu v tom žádné vládní nařízení nebránilo.

„Děsí mne, jaké nesmyslné hlouposti jsou schopni na nás vymyslet. Ti, kdo taková nařízení sepisují, nemají vůbec tušení, jak hospody fungují a co se v nich děje,“ reagoval včera dopoledne šéf Českomoravského svazu minipivovarů a spoluvlastník pražské restaurace s pivovarem Pivovarský dům Jan Šurán.

## Ztrátu tržeb hojí i lahvové

Celá gastronomie přichází letos vlivem covidu a uzavřením provozu na trzích o několik desítek miliard korun. Velké ztráty způsobuje i nynější nucené zkrácení otevírací doby na 20. hodinu. Večer hospody nabírají největší část tržeb z celého dne. A možnost prodeje baleného piva, které si nejčastěji právě minipivovary stáčí do PET nebo i skleněných lahví, představuje jednu z nemnoha nadějí na zmírnění propadu tržeb.

Zpráva o zákazu prodeje lahvového piva se rychlostí blesku šířila už od úterý. „Vedle večerka může prodávat lahvového, kolik chce, a nás za to bude policie popotahovat?“ kroutil hlavou například Radovan Sochor, jehož firma poskytuje po Česku licence pro třicetku Švejk restaurací.

Ještě včera dopoledne si ministr zdravotnictví trvalo na svém. Pak šéf resortů průmyslu a dopravy Karel Havlíček (za ANO) připustil, že je něco špatně. „Měli bychom to změnit...“ vyjádřil se Havlíček pro LN. Současně se snažil uklidnit situaci i premiér Andrej Babiš (ANO). Ministr zdravotnictví Blatný pak ve sněmovně poslance ujistil, že

vláda prodej baleného piva restauracím umožní.

„Nebylo v žádném případě cílem, aby současná opatření vedla k tomu, aby si nesměl nikdo z restaurace odnést pivo ve džbánu nebo v láhvi. Bylo to všechno dáno jenom tím, aby se omezila konzumace alkoholu na veřejnosti. A tato, slovy docenta Chocho-louška, politováníhodná událost bude napravena během 24 hodin změnou usnesení vlády,“ slíbil včera Blatný poslancům.

## „Naivita, amatérismus“

Pro hospodské to ale není žádná výjimečná událost. „Tahle zmatečná nařízení a jejich rychlé změny svědčí o naivitě a amatérismu ministerstva zdravotnictví. Úplně tady chybí nějaké konzultace s podnikateli v oboru nebo aspoň elementární znalost situace v našem oboru,“ reagoval spoluvlastitel sítě restaurací společnosti Hospodská a zástupce Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR (AMSP) Luboš Kastner.

Český svaz pivovarů a sladoven společně s AMSP už před týdnem oslovil všechny hospodské, kterých je po Česku na 40 tisíc, s projektem *Bezpečná restaurace*. V něm apelují na dodržování všech nezbytných protiepidemiických opatření v gastronomických podnicích.

Případů, kdy hospodský překročil povolenou zavírací dobu, se objevilo hned několik, o poznání častější je ale nenošení roušek ve vnitřních prostorách hospod (mimo samotnou konzumaci) nebo překročení limitu maximálně čtyř osob u stolu.

I tak ale i někteří epidemiologové připouštějí, že restaurace nejsou hlavním zdrojem šíření nákazy. Vážným rizikem jsou i znovu otevřené kanceláře úřadů a firem, školy, přeplněné vozy MHD.

## Objednat jídlo a pak vyhodit

Postup vlády kritizují i pivovary. „Epidemická situace se sice zhoršuje, nic ale nenaznačuje, že na tom má podíl právě gastronomie. Současná opatření je ukázkou nerovného a diskriminačního přístupu vůči jednomu sektoru,“ uvedla ředitelka svazu pivovarů Martina Ferencová.

„Věřím, že většina z nás opatření důsledně dodržuje. Byli bychom sami proti sobě. Ale tyhle zmatky nás ničí. Máme objednat suroviny na celý jídelní lístek? Když nám to ze dne na den zavřou, tak všechno vyhodíme?“ přidává komentář Martina Köhlerová, ředitelka restaurace, hotelu a pivovaru Purkmistr v Plzni-Černicích.

ni, aby Facebook prodal aplikace Instagram a WhatsApp, uvedla agentura Reuters.

## MEZINÁRODNÍ OBCHOD

### Británie ruší cla na výrobky z USA, chce obchodní smlouvu

**LONDÝN** Británie od 1. ledna zruší cla na řadu amerických výrobků, jež dříve zavedla Evropská unie. Doufá, že tak po brexitu snáže uzavřít obchodní dohodu s USA, uvedla včera vláda v Londýně. EU v listopadu zavedla až 25procentní cla na americké výrobky v odvetě za nezákonné subvence, které Washington přiznal americkému výrobcí letadel Boeing, konkurentovi evropského Airbusu. K 1. lednu vyprší přechodné období, kdy se Británie po referendu, v němž se rozhodla opustit EU, musela ještě řídit pravidly Unie.

Zdroj: ČTK



Poslední objednávky před osmou. Zkrácená otevírací doba restaurací platí dál, zákaz prodeje piva s sebou se vláda chystá zase zrušit. FOTO MAFRA - PETR TOPIČ

# Pátek

LIDOVÉ NOVINY

11. prosince 2020 - č. 50 - samostatně neprodejné

DALŠÍ DŮVOD,  
PROČ SE TĚŠIT NA  
**PÁTEK**

BABIČKA  
MI ZAŘÍDILA  
CELÝ ŽIVOT

Herec **KAREL DOBRÝ** o odchodu z Národního divadla, nadřazenosti Vídeňanů a o tom, co všechno jej naučila

jeho babička.

## ENERGETIKA

### Tendr na Dukovany se už letos nestihne

**PRAHA** Výběrové řízení na nový jaderný blok v Dukovanech do konce roku vypsáno nebude. Stálý výbor pro jadernou energetiku včera za účasti opozice diskutoval o čtyřech možných variantách, které do konce ledna proběrou šéfové parlamentních stran, a následně se rozhodne. Po jednání to uvedl ministr průmyslu a dopravy Karel Havlíček (za ANO).

## INTERNET

### Americké úřady žalují Facebook

**WASHINGTON** Úřady ve Spojených státech včera zažalovaly provozovatele internetové sociální sítě Facebook, kterého viní z porušování pravidel hospodářské soutěže. Federální obchodní komise uvedla, že hodlá v rámci žaloby usilovat o soudní naříze-